
Ceny výrobců meziměsíčně většinou klesly  
 

Indexy cen výrobců - červen 2003 
 
 
Meziměsíční srovnání:  
 
Ceny zemědělských výrobců po dvouměsíčním růstu poklesly o 1,0 % vlivem snížení cen živočišných výrobků o 
4,3 % (pokles cen prasat, mléka, jatečních býků, vajec i drůbeže). Rostlinné výrobky cenově vzrostly o 3,9 % v 
důsledku výrazného zvýšení cen brambor (raná odrůda) a ovoce. Naopak poklesly ceny obilovin a zeleniny.  
 
Ceny průmyslových výrobců v červnu dále mírně klesaly. Snížily se celkem o 0,2 % (v květnu o 0,3 %). Nadále 
rozhodující vliv mělo snížení cen rafinérských ropných výrobků o 4,4 % (odraz vývoje cen ropy na světových 
trzích) a chemických výrobků o 1,6 % (základních chemických látek o 2,5 %). Ceny výrobků zpracovatelského 
průmyslu jinde neuvedených poklesly rovněž o 1,6 %. Mírně se snížily ceny elektrických a optických přístrojů a 
zařízení o 0,4 %, vláknin a papíru o 0,2 % a stejně i ostatních nerostných surovin.V dalších odvětvích došlo jen k 
nepatrným změnám v rozsahu od - 0,1 % do + 0,1 %. 
 
Ceny stavebních prací opět vzrostly, a to o 0,2 %, ceny materiálů a výrobků spotřebovávaných ve stavebnictví 
se snížily o 0,2 %. 
 
Ceny tržních služeb v podnikatelské sféře poprvé od února poklesly o 0,5 % především v důsledku snížení cen 
podnikatelských služeb a služeb v oblasti nemovitostí a pronájmu o 0,9 % (pokles cen za reklamu v TV a 
rozhlase a cen výstavních a veletržních služeb). Dále se snížily ceny v peněžnictví o 0,6 % (zejména vlivem 
poklesu cen finančního leasingu). 
 
Meziroční srovnání: 
 
Ceny zemědělských výrobců se snížily o 4,1 %. Vlivem cenového poklesu prasat, mléka, jatečního skotu, 
drůbeže a vajec se snížily ceny živočišných výrobků o 6,2 %. Ceny rostlinných výrobků poklesly o 0,3 % v 
důsledku snížení cen obilovin a ovoce. Na druhé straně vzrostly ceny především brambor, dále zeleniny, olejnin 
a luštěnin. 
 
V červnu pokračoval meziroční pokles cen průmyslových výrobců, který trvá již od února loňského roku. V 
úhrnu byly ceny nižší o 0,9 % (v květnu o 0,8 %). Na tomto poklesu se podílela především výroba koksu a 
rafinérských ropných výrobků. Po pěti měsících vyšších cen než v předchozím roce došlo již druhý měsíc k 
jejich poklesu, v červnu o 5,8 %. Ceny v odvětví potravinářských výrobků zůstaly nadále pod úrovní stejného 
období minulého roku a v červnu byly nižší o 2,0 %. Nižší byly dále také ceny pryžových a plastových výrobků 
o 2,6 % a ostatních nekovových minerálních výrobků o 1,4 %,  
Při hodnocení podle pěti hlavních průmyslových skupin se nejvíce meziročně snížily ceny energií o 1,1 %. 
 
Ceny stavebních prací byly vyšší o 2,2 %, ceny materiálů a výrobků spotřebovávaných ve stavebnictví poklesly 
o 1,7 %. 
 
Ceny tržních služeb v podnikatelské sféře se v úhrnu zvýšily o 1,1 %, zejména vlivem růstu cen podnikatelských 
služeb a služeb v oblasti nemovitostí a pronájmu a peněžnictví. Na druhé straně poklesly ceny za služby pošt a 
telekomunikací. 
 
Ceny průmyslových výrobců v zóně EU15 a kandidátských zemí – květen 
 
V průměru za země Evropské unie (EU 15) ceny průmyslových výrobců meziročně od září 2002 rostou a v 
květnu byly vyšší o 1,5 % (přírůstek cen se zmírnil z 2,5 % v březnu a z 1,8 % v dubnu). Nejmenší meziroční 
růst v květnu zaznamenaly ceny v Irsku 0,2 % a ve Finsku 0,3 %. Naopak meziměsíčně ceny v EU 15 již druhý 
měsíc poklesly. V květnu o 0,3 % a v dubnu o 0,5 % (nejvíce v Irsku o 0,9 % a ve Švédsku o 0,8 %).  
Rovněž v kandidátských zemích dle údajů dostupných od listopadu 2002 ceny průmyslových výrobců meziročně 
rostly. V dubnu i v květnu se však ve dvou státech snížily. V květnu meziročně poklesly v Litvě o 3,0 % a v 
Estonsku o 0, 4 %. 



 
 
 



 
 
 

 
 



 
 

 
 



 


